



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ  
ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI  
în intervalul 05.08.2024, ora 08.00 - 06.08.2024, ora 08.00**

**I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ**

**1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 06.08.2024, ora 08.00**

**RÂURI:**

I.N.H.G.A. a emis o **ATENȚIONARE Hidrologică, cod galben**, valabilă în intervalul 05.08.2024 ora 18:00 - 06.08.2024 ora 12:00, vizând scurgeri importante pe versanți, torenți și pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundații locale și creșteri de debite și niveluri pe unele râuri din bazinele hidrografice Vișeu, Iza, Someș, Mureș, Bistrița (afluent al râului Siret), cu posibile depășiri ale COTELOR DE ATENȚIE, astfel:

**COD GALBEN**

**În intervalul 05.08.2024 ora 18:00 - 06.08.2024 ora 12:00** pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu - bazin superior și afluenți bazin milociu și inferior, Iza - bazin superior și afluenți bazin milociu și inferior, Lăpuș - bazin superior și afluenți bazin milociu și inferior (**judetul Maramureș**), Someșul Mare - bazin superior și afluenți bazin milociu și inferior (**judetul Bistrița Năsăud**), Mureș - bazin amonte S.H. Toplița și afluenții aferenți sectorului aval S.H. Toplița - amonte S.H. Glodeni, Niraj ( **județele: Harghita, Mureș și Bistrița Năsăud**), Bistrița (afluent al râului Siret) - bazin amonte S.H. Cârlibaba și afluenții aferenți sectorului aval S.H. Cârlibaba - amonte S.H. Straja ( **județele: Suceava, Harghita și Neamț**).

Atenționarea Hidrologică vizează în principal fenomenele de scurgeri importante pe versanți, torenți și pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundații locale, care se pot produce cu probabilitate și intensitate mai mare pe unele râuri mici din județele: Maramureș, Bistrița Năsăud și Mureș.

Aceast mesaj a fost transmis de către Centrul Operativ pentru Situații de Urgență al Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor către: *Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naționale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenția Națională de Îmbunătățiri Funciare, precum și către Comitetele Județene pentru Situații de Urgență vizate, astfel:*

- - **BISTRIȚA-NĂSĂUD, HARGHITA, MARAMUREȘ, MUREȘ, NEAMȚ și SUCEAVA - ATENȚIONARE Hidrologică, cod Galben**

**Debitele au fost, în creștere**, ca urmare a precipitațiilor căzute în interval și propagării, pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someșul Mare, Suceava, bazinele superioare ale Mureșului, Buzăului, Rm. Sărat, Putnei, Troțușului, bazinele superioare și mijlocii ale Târnavelor, Oltului (amonte de S.H. Sebeș Olt), Bistrița și Moldova.

Pe cursurile mijlocii și inferioare ale Someșului și Mureșului, debitele au fost în scădere și relativ staționare pe celelalte râuri din țară.

Debitele se situează în general la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-70%, mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice:



## MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

Vișeu, Iza, Lăpuș, Barcău, Crișul Repede, Crișul Negru, Bega Veche, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Vedea, Siret (exceptând Putna și cursurile superioare ale Buzăului, Bistriței și Moldovei), pe cursurile Ialomiței și Prutului, pe afluenții Jiului, pe unii afluenți din bazinul mijlociu și inferior al Oltului, pe unii afluenți ai Argeșului și pe unele râuri din Dobrogea.

În interval au fost emise două **ATENȚIONĂRI HIDROLOGICE** pentru fenomene imediate.

Este în vigoare **ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ** nr. 70 din 05.08.2024.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

**Debitele vor fi în creștere**, ca urmare a precipitațiilor prognozate și propagării, pe râurile din bazinele hidrografice: Ialomița, Buzău, Rm. Sărat, Putna, bazinul superior și mijlociu al Oltului, bazinul inferior al Argeșului și doar prin propagare pe cursurile mijlocii și inferioare ale Vișeuului, Izei, Turului, Trotuș, Bistrița, Moldova, Suceava și pe cursul superior al Prutului.

Pe râurile din bazinele hidrografice: Someș, Mureș, bazinele superioare ale Vișeuului, Izei, Turului, Trotușului, Bistriței, Moldovei și Sucevei, debitele vor fi în scădere, iar pe celelalte râuri din țară vor fi relativ staționare.

Sunt posibile scurgeri pe versanți, torenți, pâraie, formarea de viituri rapide și creșteri de debite și niveluri cu posibile depășiri ale **COTELOR DE ATENȚIE**, pe unele râuri mici din zonele de deal și munte din centrul, sudul și sud-estul țării, ca urmare a precipitațiilor prognozate, sub formă de aversă și cu caracter torențial, mai însemnate cantitativ.

Se menține în vigoare **ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ** nr. 70 din 05.08.2024, până la ora 12:00.

### **DUNARE:**

**Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 05 - 06.08.2024 a fost în scădere, având valoarea de 2900 m<sup>3</sup>/s, sub media multianuală a lunii august (4300 m<sup>3</sup>/s).**

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere.

**Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș), va fi în scădere (2800 m<sup>3</sup>/s).**

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere.

### **2. Situația meteorologică în intervalul 05.08.2024, ora 08.00 - 06.08.2024, ora 08.00**

**A.N.M. a emis o ATENȚIONARE Meteorologică, cod galben**, valabilă în intervalul **05.08.2024, ora 18.00 - 06.08.2024, ora 10.00**, vizând **ploi moderate cantitativ, instabilitate atmosferică**, conform căreia: În Maramureș, estul Transilvaniei, nordul Moldovei și în Carpații Orientali, vor fi perioade cu instabilitate atmosferică. Aceasta se va manifesta prin averse torențiale, descărcări electrice, intensificări ale vântului și izolat grindină. În intervale scurte de timp sau prin acumulare cantitățile de apă vor fi de 15...25 l/mp și izolat de peste 30...40 l/mp.

**Notă: local, astfel de manifestări vor fi și în restul zonei montane. Marți (6 august) instabilitatea atmosferică va fi accentuată în sud-estul țării.**

Aceast mesaj meteorologic a fost transmis de către Centrul Operativ pentru Situații de Urgență al Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor către: *Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naționale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenția Națională de Îmbunătățiri Funciare și către următoarele Comite Județene pentru Situații de Urgență:*



- - BACĂU, BRAȘOV, BOTOȘANI, BISTRIȚA-NĂȘĂUD, COVASNA, HARGHITA, MARAMUREȘ, MUREȘ, NEAMȚ și SUCEAVA - ATENȚIONARE Meteorologică, cod Galben.

În țara, valorile termice diurne au crescut în majoritatea zonelor, astfel că vremea a devenit apropiată de normalul termic al perioadei în cea mai mare parte a țării, ușor mai caldă decât în mod obișnuit în Banat, Crișana și Moldova. Pe parcursul zilei, cerul a fost variabil, cu înnorări temporare și averse în Maramureș, local la munte și pe arii restrânse în Banat, Crișana, Transilvania, Moldova, Oltenia și Muntenia. Din orele serii, nebulozitatea s-a extins treptat în cea mai mare parte a teritoriului și au fost averse în jumătatea de nord și izolat în rest. Pe alocuri, cantitățile de apă au depășit 15...20 l/mp și s-au semnalat descărcări electrice. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări de scurtă durată în special în timpul averselor (viteze în general de 55...70 km/h). Temperaturile maxime s-au situat între 24 de grade la Ocna Șugatag și 33 de grade la Calafat, iar la ora 6 se înregistrau valori termice cuprinse între 12 grade la Satu Mare și Dumbrăvița de Codru și 24 de grade la Tulcea. Noaptea cu totul izolat în vestul țării s-a format ceață.

**Observație:** au fost emise 5 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate.

La București, vremea a fost normală termic. Cerul a fost variabil, cu înnorări pe parcursul nopții, iar vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 30 de grade la Afumați și 31 de grade la Filaret și Băneasa, iar la ora 6 se înregistrau 17 grade la Băneasa, 19 grade la Afumați și 21 de grade la Filaret.

### **3. Prognoza meteorologică în intervalul 06.08.2024, ora 08.00 - 07.08.2024, ora 08.00**

În țara, în nordul, centrul și estul teritoriului valorile termice vor fi mai scăzute față de ziua precedentă și se vor situa sub mediile multianuale specifice acestei date, în timp ce în sud-vest va fi în continuare vreme călduroasă. Temperaturile maxime vor fi de la 20 de grade în Maramureș și estul Transilvaniei, până în jurul a 32 de grade în sudul Olteniei și sudvestul Munteniei, iar cele minime vor fi cuprinse între 10 și 19 grade. Pe parcursul zilei instabilitatea atmosferică va fi temporar accentuată în cea mai mare parte a Munteniei, în sudul și centrul Moldovei și în Dobrogea, unde vor fi înnorări, averse, descărcări electrice, intensificări ale vântului, vijelii puternice (în general cu viteze de 55...75 km/h) și grindină, iar cantitățile de apă vor fi de 15...25 l/mp și pe arii restrânse de peste 50...60 l/mp. Înnorări temporare vor fi și în nordul, centrul și nord-estul teritoriului, unde local vor mai fi averse, pe alocuri moderate cantitativ la munte (10...15 l/mp), iar în sud-vest cerul se va menține variabil. Intensificări temporare ale vântului vor fi pe parcursul zilei și în sudvest, local în centru și est, în general cu viteze de 45...55 km/h, dar și la munte, îndeosebi în zona înaltă a Carpaților Meridionali și Carpaților de Curbură, cu rafale de peste 70 km/h. Noaptea, cerul se va degaja în cea mai mare parte a țării și doar în est și sud-est, pe arii restrânse va mai ploua, iar în depresiuni se va forma ceață.

La București, valorile termice vor fi mai scăzute față de intervalul precedent. Pe parcursul zilei cerul va prezenta înnorări și, îndeosebi după-amiaza, vor fi intensificări ale vântului, în general cu viteze de 50...60 km/h, averse și descărcări electrice. Noaptea cerul se va degaja treptat. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 28 de grade, iar cea minimă va fi de 15...17 grade.



## II. CALITATEA APELOR

### 2.1. Pe fluviul Dunarea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

### 2.2. Pe râurile interioare

**Administrația Bazinală de Apă Argeș Vedea Pitești** informează de producerea unei poluări accidentale a apei pârâului Strâmbu, pe raza comunei Hulubești, județul Argeș, în data de 05.08.2024, în jurul orei 21.30, cu aproximativ 70 l țigăi și 80 l apă sărată.

**Reprezentanții OMV Petrom au blocat capătul țevii ce a fost tăiat și a produs scurgerea produselor petroliere și au construit 3 baraje absorbante.**

### 2.3. Pe Marea Neagra

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

## III. CALITATEA MEDIULUI

### 3.1. În domeniul aerului

**Agenția Națională pentru Protecția Mediului** informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare, s-au înregistrat depășiri ale mediei zilnice de  $50 \mu\text{g}/\text{m}^3$  pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni), în data de 02.08.2024, la stația cu indicativul B-17.

**Garda Națională de Mediu, Comisariatul Județean Constanța** informează despre izbucnirea unui incendiu cu degajări mari de fum, în data de 05.08.2024, în jurul orei 13.50, pe raza comunei Costinești, sat Schitu, județul Constanța, la un depozit cu materiale / produse de materiale plastice. Depozitul, în suprafață de cca 250-300 mp a ars în totalitate.

Intervenția pentru lichidarea incendiului s-a finalizat în jurul orelor 15.45.

**Garda Națională de Mediu, Comisariatul Județean Dâmbovița** informează telefonic despre izbucnirea unui incendiu cu degajări mari de fum, în data de 05.08.2024, în jurul orei 20.40, pe raza localității Văcărești, județul Dâmbovița, în care ard pe o suprafață de 3000 mp vegetație uscată și arox. 200 kg deșeuri mase plastice. Incendiul este în desfășurare. Se va reveni cu informații.

### 3.2. În domeniul solului și vegetației

**APM Giurgiu** informează că în data de 05.08.2024, ora 09.30, s-a produs o poluare accidentală a solului pe o suprafață de cca. 40 mp aliniament drum Roata-Poeni, cauzată de coroziunea conductei de injecție 8+1452 Cartojani la Parc 4 Roata, comuna Roata de Jos, județul Giurgiu, aparținând OMV Petrom SA.

Echipa de intervenție s-a deplasat la fața locului, unde a luat următoarele măsuri:

- a oprit pomparea
- a izolat zona afectată
- a remediat conducta
- a curățat terenul afectat .

**Garda Națională de Mediu, Comisariatul Județean Arad** informează despre producerea unui accident auto, în data de 04.08.2024, în jurul orei 18.40, pe DN7-E68, județul Arad, prin care s-a deversat produs petrolier și afectând o suprafață de 100 mp.



### 3.3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Menționăm că, pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menționat și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

### 3.4. În municipiul București

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calității aerului în Municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.

## IV. ALIMENTĂRI CU APĂ

### ***Administrația Bazinală de Apă Prut-Bârlad***

#### Județul Botoșani

Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură la folosința: S.C. Pirania S.R.L. Botoșani - pepiniera piscicolă Havarna, prin reducerea debitelor la sursa r. Baseu - ac. Cal Alb corespunzător treptei a III-a de restricții.

Se menține Planul de restricții în alimentarea cu apă - treapta a III-a, pentru A.N.I.F. Filiala Teritorială Moldova Nord-U.A Botoșani-Sistemul de irigații Movileni-Havarna, sursa ac. Cal Alb - r. Baseu.

#### Județul Iași:

Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură la folosințele:

- S.C. Noralex S.R.L. Iași, S.C. Piscicola S.R.L. Iași și S.C. CC & PES S.R.L. Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin - ac. Hălțeni corespunzător treptei III de aplicare a restricțiilor;
- S.C. ACVACOM S.R.L. Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Gurguiata - ac. Plopî corespunzător treptei III de aplicare a restricțiilor;
- S.C. MIHPES S.R.L. Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Valea Oii - ac. Sarca corespunzător treptei III de aplicare a restricțiilor;
- S.C. APAVITAL S.A. Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Bahlui - ac. Parcovaci corespunzător treptei II de aplicare a restricțiilor.

#### Județul Vaslui

Se mențin prevederile „Planului de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, astfel:

- treapta III - ANIF Filiala Teritorială de Îmbunătățiri Funciare Vaslui-Amenajare de irigații Mânjești, sursa acumularea Mânjești;
- treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. Vaslui - Sucursala Vaslui din acumularea Solești.

### ***Administrația Bazinală de Apă Dobrogea Litoral***

***Referitor Atingerea nivelului, respectiv a debitului fluviului Dunărea - Braț Măcin, pe sectorul Dăeni - Măcin - Smârdan, corespunzătoare fazei de atenționare/avertizare conform prevederilor Planului de restricții și folosire a apelor în perioadele deficitare, pentru BH Dunăre 2021-2025***

Având în vedere prevederile Planului de restricții și folosire a apelor în perioadele deficitare, pentru B.H. Dunăre 2021-2025, vă aducem la cunoștință următoarele:

- Datorită scăderii semnificative în ultima perioadă a nivelului, respectiv a debitului fluviului ***Dunărea - Braț Măcin, pe sectorul Dăeni - Măcin - Smârdan***, precum și tendința de scădere pentru următoarea perioadă, va începe aplicarea prevederilor ***Planului de restricții și folosire a apelor în perioadele deficitare pentru B.H. Dunăre 2021-2025;***



MINISTERUL MEDIULUI,  
APELOR ȘI PĂDURILOR

- În data de **02.08.2024** nivelul Dunării, respectiv debitul, a atins valoarea de **atenționare/avertizare** astfel: în **Secțiunea Smârdan** s-a înregistrat un **nivel de 142 cm**, respectiv un **debit de 290 mc/s**;
- În acest sens, se instituie **faza de atenționare/avertizare** la folosințele care se alimentează cu apă din Dunăre, **pe sectorul Dăeni - Măcin - Smârdan**, respectiv:
  - în scop potabil: S.A.A.C. Dăeni, Comuna Smârdan;
  - irigații: SC Tumult Grup SRL, SC Balta Star SRL, A.N.I.F. Tulcea - Am. Ostrov, A.N.I.F. Tulcea - Am. Dăeni - Ostrov - Peceneaga, SC Fraher Distribution SRL, Corcea Loredana I.I., Corcea Violeta I.I., SC Rai Verde SRL, A.N.I.F. Tulcea - Am. Peceneaga -Turcoaia - Macin, A.N.I.F. Tulcea - Am. 23 August - Măcin;
  - piscicultură: S.C. Piscicola Macin (Am. Turcoaia).

**Administrația Bazinală de Apă Buzău-Ialomița**

Începând cu data de 05.08.2024 s-a trecut la aplicarea fazei de atenționare/avertizare pentru sectorul 5.2 Brat Macin - P.H. Smârdan și sectorul 6. Chiciu-Vadu Oii (PH Chiciu) conform Planului de restricții și folosire a apei în perioade deficitare. De asemenea începând cu data de 05.08.2024 se trece la încetarea aplicării Planului de restricții - treapta III pentru râul Calmatui.

**Administrația Bazinală de Apă Jiu**

Începând cu data de 17.05.2022 a fost oprită alimentarea cu apă a Barajului Valea de Pești, din Priza Câmpu lui Neag (Buta), pentru efectuarea lucrărilor de înlocuire a conductei Buta-Baraj